



Издаётся с 17 января 1997 года  
Выходит по четвергам

www.obzor.lt

2023

11 – 17  
мая

№ 19 (1374)

1,30 евро  
(в редакции - 0,60 евро)



## Чтобы дважды не переделывать

Совсем недавно я, проходя у здания Вильнюсского городского самоуправления, стал свидетелем весьма символической сценки.

Малыш лет четырёх, до этого кативший на самокатике рядом с мамой, отставил в сторону транспортное средство и пошёл к ступенькам из светло-коричневого кирпича.

- Что ты там делаешь? – спросила мама у присевшего на корточки малыша.

- Ремонтирую, – сказал мальчик, пытаясь приладить на место осыпавшиеся с верхнего ряда кирпичи.

А спустя неделю этот участок неподалёку от входа в мэрию уже огородили строительным заборчиком с рекламным «брезентом».

Понятное дело, что произошло это вовсе не потому, что взрослые дяденьки из администрации вдруг усвоили урок от малолетнего помощника и им стало стыдно, что у них под носом такой непрезентабельный вид.

Нет, скорее всего, подобные ремонтно-имиджевые работы по мере приближения июля мы будем видеть всё чаще и в самых разных репрезентативных, как теперь говорят, местах литовской столицы.

Пока мало кто вспоминает о намеченном на июль саммите НАТО, крупнейшем событии года в Литве, а тем более – в Вильнюсе, в связи с имиджевыми моментами. Хотя ранее мы то и дело слышали, что как только мир шире узнает о такой прекрасной стране, как Литва, и инвестиции потоком польются на литовскую землю, создавая новые рабочие места и поднимая на невиданный ранее уровень благополучие местного народа.

Нынче же, как можно предположить, мы

руководствуемся несколько иными критериями: чтобы перед гостями не было стыдно.

Так что на этом фоне внимание газеты «Lietuvos rytas» к перманентному ремонту тротуаров и дорог выходит за рамки частного, сугубо хозяйственного момента. Хотя газета и пишет, казалось бы, только о том, что в столице Литвы постоянно меняют новые тротуары или раскапывают уже приведённые в порядок территории, а происходит это только потому, что чиновникам, как предполагает «Lietuvos rytas», надо что-то контролировать, а подрядчикам хочется получать больше денег за работу.

«Год назад снова раскопали приведённый в порядок сквер Кинту в Шнипишкес. Тогда член горсовета, ныне вице-мэр Доната Мейжелите возмутилась: такое не должно повторяться! В тот раз в сквере Кинту сначала уложили геотекстиль, а потом выяснили, что не проложили канализационные трубы. Что изменилось за этот год? Ничего, – пересказывает публикацию в «Lietuvos rytas» портал ru.delfi.lt. – Когда подрядчик компании «Vilniaus vandenys» на ул. Антакальнэ неправильно установил гидрант, а муниципалитет после долгого молчания распорядился привести всё в порядок, общественный деятель Эдуардас Круцюнас возмутился: в таких случаях нужны не распоряжения, а наказания».

И дело касалось не только переделки: гидрант был установлен слишком близко к проезжей части, в центре технического тротуара. По правилам, такие объекты должны находиться минимум в 50 см от дороги. А гидрант установили так близко, что его можно было задеть зеркалом автомобиля.

В публикации литовских СМИ перечисля-

ется немало примеров головотяпства, который давно описан в одном из анекдотов:

«Один рабочий копает ямки, а другой идёт следом за ним и закапывает. Удивлённый прохожий спрашивает у них, чего это они фигнёй страдают. А те говорят, что всё нормально. Просто сегодня не вышел на работу третий специалист, который должен был в ямки высаживать саженцы деревьев».

Подобные примеры неумелого хозяйствования давно уже являются предметом критики сатириков. Много десятилетий назад, помнится, в одном из выпусков советского киножурнала «Фитиль» предлагалось делать тротуары и дороги на застёжках-«молниях». Чтобы не перекапывать их по несколько раз, а расстёгивать, когда вдруг приспичит что-то под ними сделать.

При существующем сейчас уровне технологий, наверное, можно было бы и такие дороги с тротуарами делать – на «молниях».

Но, может, всё-таки стоит сначала попробовать думать хотя бы чуток вперёд, планировать дела, а значит, и будущие расходы, руководствуясь здравым смыслом и опытом в подобных делах?

Нисколько не сомневаюсь, что к саммиту НАТО те места, которые будут посещать высокие гости, будут приведены в порядок и что краска не облупится в самый неподходящий момент. Но жизнь ведь будет продолжаться и после саммита.

Так чем займёмся? Будем «молнии» для тротуаров изобретать или искать дальновидных хозяйственников, чтобы они с умом распорядились нашими общими деньгами?

Боюсь, что вариант с «молниями» - более реальный...

Дмитрий ЗАХАРОВ

## В номере:

стр. 5



Сезон шашлыков открыт!

## А также:

### Телепрограммы

с понедельника по воскресенье

Кроссворды, сканворды,  
судoku, головоломки

## Наш календарь

**13** мая - Всемирный день мигрирующих птиц. День любви, праздник богини Милды в Литве. День бухгалтера в Литве. Всемирный день справедливой торговли.

**14** мая - День матери во многих странах мира.

**15** мая - Международный день семей. Международный день климата. День лакоманьяка (праздник тех, кто увлечён маникюром и коллекционированием лаков для ногтей). Международный день отказника от военной службы по убеждениям совести. День Учредительного Сейма Литвы.

**16** мая - День биографов. Международный день света. Международный день мирного сосуществования.

**17** мая - Всемирный день электросвязи и информационного общества. Международный день борьбы с гомофобией.

**18** мая - Международный день музеев. День Розовой Пантеры. Вознесение Господне у западных христиан.

**19** мая - День памяти Ататюрка, молодёжи и спорта в Турции. День Иерусалима.

## Согласовано повышение «минималки»

Трёхсторонний совет (работодателей, правительства и профсоюзов) одобрил предложение о повышении минимальной заработной платы (МЗП) со следующего года на 10% - до 924 евро. Впервые Трёхсторонний совет в такие краткие сроки и после первого рассмотрения одобрил увеличение МЗП.

Совет также одобрил увеличение не облагаемого налогом минимума дохода на 20%

в следующем году и призвал к скорейшему принятию соответствующих решений.

Замминистра финансов Миндаугас Лютвинкас считает, что решение Трёхстороннего совета является важным фактором для принятия правительством решения по МЗП.

«Отрадно видеть, что можно найти консенсус по 10-процентному повышению в следующем году, такая рекомендация Трёхстороннего совета правительству - ценный и важный фактор в принятии решения. У правительства будет ясность и для бюджетного планирования, и для бизнеса, и для жителей», - сказал он на заседании.

По его словам, министерство в принципе поддерживает увеличение не облагаемого налогом минимума на 20%, но решение

об этом будет принято при планировании бюджета на 2024 год и с учётом его возможностей. Вице-министр сообщил, что, если минимум увеличится на 20%, то, по предварительным данным, это обойдётся госбюджету примерно в 210 млн евро.

Министр социальной защиты и труда Моника Навицкене сообщила журналистам после заседания совета, что после согласованного повышения МЗП «на руки» будет составлять 709 евро.

Ранее Минфин предложил увеличить МЗП на 84 евро (10%) — с 840 евро (до вычета налогов) до 924 евро, а не облагаемый налогами минимум доходов — на 20%. В настоящее время МЗП «на руки» составляет 625 евро.

BNS



**NORFA**

Охлаждённый  
атлантический  
лосось, 1 кг

Только **8,99**



Акция  
действительна  
с 10 по 14 мая

Только в отделах охлаждённой рыбы  
больших магазинов NORFA